

непрѣкъсенато тегло много подѣйствовало въ Бориса. Той мислилъ, че това тегло е Божие наказание, пратено нему, защото видѣлъ истина та и на неповѣроваль. Борисъ се помолилъ на християнскій Богъ и тутакси народно то тегло поулекнало; Българина се съвзела, и Борисъ повѣроваль въ Христа. Той писалъ на византийскій царь Михаила и му обадилъ, че желае да се покрѣсти. Византийскій царь се зарадовалъ много за това нѣшто и тутакси свѣрзалъ траенъ миръ и съязъ съ българскій царь и устъпилъ на Българина областъ Загорие, която била много врѣме причина на голѣми крамоли между българе и византийци. Въ 861 год. Борисъ се покрѣстилъ отъ Методиа и за честъ на византийскій царь билъ крѣстенъ *Михаилъ*. Цариградскій патриархъ Фотий писалъ тутакси на Бориса писмо, въ което го съвѣтоवालъ да покрѣсти и всичкити си поданици. Български ти боларе се повдигнали ерешта царь тѣ си за дѣто промѣнилъ вѣрата си и се сприятелилъ съ византийци ти, които съ това гледали да подчинетъ българе ти подъ властьюта си. Борисъ излѣзълъ ерешта тѣхъ съ войска и ги покорилъ отъ мало до голѣмо; той посѣклъ всичкити боларе и голѣмци съ челадыта имъ, а простий народъ помиловаль. И така буна та се потѣпкала и българе ти зели да се крѣштаватъ. Отъ Цариградъ нашошли въ Българина много проповѣдници да наставлаватъ народъ тѣ въ християнска вѣра. Нѣ най-сетнѣ и самъ Борисъ се уплашилъ да не би чрѣзъ грѣцко то духовенство да подпадне Българина духовно подъ Византия, та рѣшилъ да отхвърли грѣцко то духовенство. На онова врѣме имало голѣма прѣбирна между Цариградскій патриархъ Фотий и Римскій папа Никола I. \*) Въ 865 год. Борисъ пратилъ пратеници до Римъ-папа съ много дарове и го молилъ да разрѣши нѣкои питаниа и да прати въ Българина владци и наставници. Папа та му отговорилъ съ подробни наставления и му пратилъ дарове и латински свештеници, които зели да гонетъ грѣцкити. Това нѣшто направило да се усили оште повече прѣбирна та между Никола и Фотиа. Борисъ пратилъ до папа та да иска да му рѣкоположи български патриархъ, нѣ папа та нерачилъ. Борисъ вторий пѣтъ молилъ папа та да постави понѣ архиепископъ, нѣ папа та и това ненаправилъ, защото мислилъ да подчини Българина духовно подъ римскій прѣстоль. За това Борисъ се ра-

\*) До онова врѣме црѣквити не били раздѣлени оште.